



ШЕШІМ

23.11.2023

Астана қаласы

РЕШЕНИЕ

99/13-VIII

№

город Астана

**Об отчете акима города Астаны  
о социально-экономическом  
развитии столицы**

Заслушав и обсудив отчет акима города Астаны Касымбек Ж.М., маслихат города Астаны отмечает последовательную работу исполнительных органов по реализации задач, направленных на устойчивое социально-экономическое развитие столицы.

По ряду основных социально-экономических показателей столицы наблюдается положительная динамика.

В первом полугодии рост валового регионального продукта составил 104,1%.

Объем инвестиций в экономику столицы составил 1,1 трлн. тенге с ростом на 3,1 %. Прямые иностранные инвестиции выросли на 79%, составив 793,7 миллиона долларов США.

Имеется 221 пул инвестиционных проектов с созданием 18 тыс. рабочих мест на общую сумму 2,1 трлн. тенге.

В текущем году планируется ввести в эксплуатацию 25 инвестиционных проектов на сумму 85 миллиардов тенге с созданием 1,7 тысяч рабочих мест.

Объем розничного товарооборота вырос на 8,0 % и составил 1,9 трлн. тенге.

За последние несколько лет Астана сохраняет свое лидерство по доле малого и среднего бизнеса.

В первом полугодии текущего года данный показатель составил 73%, что в 2 раза больше среднереспубликанского значения (КР - 36,4%).

На сегодняшний день в столице функционируют 229 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса, в которых трудятся более 500 тыс. человек. Это составляет 73% экономически активного населения столицы.

Проводится работа по реализации государственной политики по обеспечению занятости населения. Охвачено мерами занятости 23 тыс. человек. Трудоустроены 12 тыс. человек. Уровень безработицы составляет 4,4 %, что составляет ниже республиканского уровня на 0,3 %.

Принимаются меры по сохранению темпов и объемов строительства.

Ведется строительство 289 объектов жилья, общей площадью 9,4 миллиона квадратных метров, с планируемым вводом 3,8 миллиона квадратных метров жилья.

В текущем году завершается строительство 14 новых школ (гос. -11, частн.-3).

До 2027 года запланировано строительство 80 школ на 200 тыс.ученических мест. Ведется строительство 18 частных детских садов. Запланировано строительство 15 Дворцов школьников.

В рамках развития медицинской инфраструктуры города с 2024-2027 годы планируется построить 15 объектов здравоохранения.

Вместе с тем сессия маслихата города Астаны отмечает, что несмотря на принимаемые меры существуют проблемные вопросы.

Объекты инженерной и транспортной инфраструктуры окраин города находятся в неудовлетворительном состоянии, в частности ливневая канализация и дороги в ЖМ «Агрогородок», а также дорога по улице 150 лет Абая. Необходимо учесть расходы на проведение работ в данном направлении в бюджетных заявках на следующий год.

Следует уделить особое внимание развитию сферы столичной культуры. Необходимо принять меры по модернизации и переформатированию работы городских библиотек, которые должны стать центром притяжения различных групп людей и формирования креативных идей, обмена мнениями. Также остро стоит вопрос материально-технического оснащения культурных объектов города, которые находятся в неудовлетворительном состоянии. В столице отсутствуют имиджевые культурные проекты по выявлению талантливых деятелей культуры (на примере «Шабыт», «Жас Қанат» и т.д.).

Значительная часть спортивных объектов нуждается в проведении ремонта, материально-техническом оснащении, отсутствует системный подход в пропаганде здорового образа жизни сквозь призму развития массового спорта, что не способствует достижению высоких результатов в данной сфере.

Требует решения проблема кредиторской задолженности медицинских учреждений акимата города Астаны, вследствие которой у больниц отсутствуют средства на полноценное оказание медицинских услуг населению.

Существует ряд проблем в сфере экологии города, решению которых необходимо уделить внимание. В столице высокий уровень загрязнения водоемов и воздуха. Основными причинами загрязнения воздуха являются выхлопы автотранспорта, выбросы ТЭЦ, топка печей частного сектора, выбросы производственных заводов, при этом в городе не развита система автомобильных зарядных станций для электромобилей.

Необходим системный подход в озеленении столицы, предусматривающий равномерное озеленение всех районов города, увеличение приживаемости деревьев, привлечение общества и предпринимателей к посадке деревьев и уходу за ними.

Состояние фасадов зданий, ночного декоративного освещения столицы требует детального изучения во избежание разнородности в облике города и формирования единого дизайн кода в оформлении внешнего вида вывесок, входных групп, торговых объектов, рекламных конструкций.

На основании изложенного, в соответствии с Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» маслихат города Астаны **РЕШИЛ:**

1. Отчет акима города Астаны о социально-экономическом развитии столицы принять к сведению.

2. Рекомендовать акимату города Астаны:

разработать отдельные комплексные планы по развитию сфер культуры и спорта на трехлетний период;

принять меры по решению проблемы кредиторской задолженности медицинских учреждений акимата города Астаны;

разработать единый концептуальный документ по озеленению, ремонту общественных пространств, строительству скверов с приложением дорожной карты со сроками исполнения и затратами;

подготовить концептуальный документ по улучшению экологии столицы с указанием индикаторов результативности запланированных мероприятий;

разработать единую концепцию и комплексный план по ночному декоративному освещению столицы на 2023-2025 годы;

учесть расходы на проведение работ по ливневой канализации и дорогам в ЖМ «Агрогородок», а также дороге по улице 150 лет Абая в бюджетных заявках на следующий год.

**Председатель маслихата  
города Астаны**

**Е. Каналимов**